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Finantarea proiectului

• Swiss Cooperation Office in Moldova a venit cu o
sustinere a proiectului in perioada toamna 2019 –
primăvara 2021, pentru un an si ceva de zile, cu o
sustinere financiara de cel mult 850927MDL.

• Ambasada Regatului Țărilor de Jos a venit cu o
susținere financiară de € 24,846.00 pentru
proiectele din toamna, iarna si vara aceasta.

• CRJM a venit cu o susținere financtiară de 1200
USD pentru proiectul din vara aceasta.



Metodologia cercetării
• Volumul eşantionului: 1162 persoane cu vârstă de 18 ani şi mai mult;  

• Eşantion: stratificat, probabilist, bistadial; 

• Criterii de stratificare: 13 regiuni geografice, care coincid cu unităţile administrativ teritoriale 
de până la revenirea la raioane, mediu rezidenţial (urban-rural), mărimea localităţilor urbane 
(2 tipuri), numărul de populaţie ale localităţilor rurale (3 tipuri de localităţi rurale). 

• Eşantionare: Volumele straturilor urbane şi ale totalului pe regiuni (fostele judeţe), cât şi 
volumele straturilor rurale au fost calculate proporţional cu numărul populaţiei în 
conformitate cu datele comunicate de Departamentul de Statistică al Republicii Moldova. 

• Stadii de randomizare: 

– I. Localitatea: în cadrul straturilor ajustate, localităţile selectate au fost stabilite în mod 
aleator, în baza unui tabel cu numere aleatoare. 

– II. Familia: numărul maximal de interviuri efectuate într-un punct de eşantionare a fost 
de 5. Familiile în care s-a realizat interviurile au fost selectate prin metoda rutei 
aleatoare, cu un pas statistic prestabilit. 

– III. Persoana: în cazurile în care în familiile selectate există mai multe persoane adulte, 
persoana intervievată s-a stabilit prin metoda celei mai apropiate zile de naştere. 

Reprezentativitate: eşantionul este reprezentativ pentru populaţia adultă a Republicii 
Moldova, cu o eroare maximală de +2.9% 

Perioada de culegere a datelor: Datele au fost culese in intervalul 12- 26 iunie. Interviurile 
au fost realizate la domiciliul respondenţilor. Chestionarul a fost redactat în limbile română 
şi rusă, oferindu-se respondenţilor posibilitatea de a alege varianta.



Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
merg într-o direcţie greşită?
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Credeţi că în ţara noastră lucrurile merg într-o direcţie bună sau 
greşită?
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Dar în general în lume credeţi că lucrurile merg într-o direcţie
bună sau merg într-o direcţie greşită?
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Dar în general în lume credeți că lucrurile merg într-o direcţie 
bună sau merg într-o direcţie greşită? 
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Cât de mulţumit sunteţi de situaţia economică de acum 
din Republica Moldova?
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.?
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Cum apreciaţi veniturile actuale ale familiei Dvs.? Evoluția în 
timp
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Politica



Cum considerați că ar fi mai bine să fie guvernată Republica
Moldova?

De către un singur 
partid, 43.3

De către două partide 
mari, care să se succeadă 

la guvernare, 32.4

De cărte o alianță de 
guvernare, 16.2

Nu știu/Nu 
răspund, 8.1



După părerea dvs., cine în primul rând conduce cu Republica
Moldova?
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Cât de mândru sunteți de statutul de cetățean al Republicii
Moldova?
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Când vă gândiți la politicienii din țara noastră, ați spune că...
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Când vă gândiți că un politician este corupt, ce exact aveți în
vedere (răspuns multiplu)?
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Credeți că în Republica Moldova unui cetățean îi este asigurată
securitatea personală?
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Nu 
răspun
d, 0.3



În ce măsură vă simțiți, în general, în siguranță, în țara noastră?
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Câtă încredere aveți în…

2%

2%

2%

2%

2%

6%

5%

5%

8%

6%

17%

15%

38%

13%

17%

17%

16%

19%

24%

26%

28%

34%

39%

30%

40%

35%

-32%

-32%

-32%

-32%

-27%

-27%

-36%

-27%

-27%

-35%

-24%

-28%

-14%

-50%

-47%

-47%

-44%

-38%

-29%

-30%

-35%

-23%

-18%

-27%

-16%

-11%

-100% -80% -60% -40% -20% 0% 20% 40% 60% 80%

Parlament

Partide politice

Guvern

Justiție

Sindicate

Organizații Non-Guvernamentale (ONG)

Poliție

Bănci

Armată

Mass-media (presă, radio, TV)

Președinție

Primărie

Biserică

Nu am deloc încredere
Nu prea am 
încredere

Oarecare 
încredere

Foarte multă 
încredere



Cât de interesat sunteți de actuala campanie electorală pentru
alegerile parlamentare anticipate din 2021?
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Cunoașteți denumirile partidelor și blocurilor electorale înscrise
la alegerile parlamentare din 11 iulie 2021?
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Care este personalitatea politică din Republica Moldova în care 
dvs. aveți cea mai mare încredere? 
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Câtă încredere aveți în următoarele personalități politice?

-100 -80 -60 -40 -20 0 20 40 60 80

Gheorghe Cavcaliuc

Vlad Bilețchi

Pavel Filip

Ion Chicu

Octavian Țîcu

Ilan Șor

Ion Ceban

Andrei Năstase

Vladimir Voronin

Renato Usatîi

Igor Dodon

Maia Sandu

Foarte multă încredere Oarecare încredere Nu prea am încredere Nu am deloc încredere Nu am auzit de el/ea



Câtă încredere aveți în următoarele partide/ formațiuni politice? 
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Dacă duminica viitoare s-ar organiza alegeri pentru Parlamentul
Republicii Moldova, dvs. v-ați duce la vot? (un răspuns posibil)
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Pentru ce partid sau bloc electoral veți vota în data de 11 iulie
2021, la alegerile parlamentare anticipate?
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Pentru ce partid sau bloc electoral veți vota în data de 11 iulie
2021, la alegerile parlamentare anticipate?
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Pentru ce partid sau bloc electoral veți vota în data de 11 iulie
2021, la alegerile parlamentare anticipate?
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Scenarii posibile - varianta 1
Voturi acasa Voturi peste hotare Total Locuri in Parlament

Partidul Politic 

ALIANȚA PENTRU 

UNIREA 

ROMÂNILOR

1.7

2 1.74

Partidul Democrat 

din Moldova
1.7

0 1.47

Partidul Politic 

„Democrația Acasă”
1.8

1 1.67

Partidului Politic 

„Platforma 

Demnitate și 

Adevăr”

3.6

2 3.35

Blocul electoral 

„RENATO USATÎI”
6.0

5 5.89

Partidul Politic „Șor” 7.9 6.85 12

Blocul Electoral al 

Socialiștilor și 

Comuniștilor

33.1
5 29.25 34

Partidul Politic 

„Partidul Acțiune și 

Solidaritate”

44.2
85 49.78 55

In acest caz PAS formeaza un guvern si purcede la realizarea platformei electorale



Scenarii posibile - varianta 2

Voturi acasa Voturi peste hotare Total Locuri in Parlament

Partidul Politic 

ALIANȚA PENTRU 

UNIREA 

ROMÂNILOR

1.7

1 1.60 0

Partidul Democrat 

din Moldova
1.7

0 1.47 0

Partidul Politic 

„Democrația Acasă”
1.8

1 1.67 0

Partidului Politic 

„Platforma 

Demnitate și 

Adevăr”

3.6

9 4.30 6

Blocul electoral 

„RENATO USATÎI”
6.0

9 6.43 8

Partidul Politic „Șor” 7.9 6.85 8

Blocul Electoral al 

Socialiștilor și 

Comuniștilor

33.1
5 29.25 30

Partidul Politic 

„Partidul Acțiune și 

Solidaritate”

44.2
75 48.42 49

In acest caz PAS va trebui sa negocieze cu Platforma DA formarea unei coalitii 



Să comparăm cu sondajele care au apărut in același timp (CBS 
Research, Civis, iData)

CBS Research CBS Research CBS Research + Civis iData

Partidul Politic PAS 38.30% 38.10% 35.00%
33.69%

BeCS 24.60% 21.40% 21.00%
25.19%

Partidul Politic „Șor” 3.90% 3.60% 3.20%
6.04%

Blocul electoral 

„RENATO USATÎI” 3.80% 4.80% 3.60%
4.59%

Partidului Politic 

„Platforma 

Demnitate și 

Adevăr” 1.50% 1.40% 0.80%

2.71%

Partidul Politic 

„Democrația Acasă” 1.10% 1.80% 1.70%
1.35%

Partidul Democrat 

din Moldova 0.60% 0.80% 0.70%
1.30%

Partidul Politic AUR 0.70% 1.30% 0.50%
1.29%



Relații internaționale 



În opinia dvs. spre care pol de influență globală ar trebui să se 
orienteze Moldova?
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Cum apreciați relațiile actuale ale Republicii Moldova cu 
următoarele state și entități? 
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Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea 

Europeană Dvs. ați vota pentru sau contra?

Aș vota pentru 
aderare, 65.1

Aș vota împotriva 
aderării, 25.7

Nu aș participa, 2.5

Nu știu, nu am decis, 
6.1 Nu răspund, 0.6



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană 

Dvs. ați vota pentru sau contra?
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Dar dacă vi s-ar cere să votați cu privire la aderarea RM la 
Uniunea Economică Euroasiatică (Rusia-Belarus-Kazahstan) 

Dvstră ați vota pentru sau contra?

Aș vota pentru 
aderare

41%

Aș vota împotriva 
aderării

47%

Nu aș participa
4%

Nu știu, nu am decis
7%

Nu răspund
1%



Dacă totuși ar trebui de ales în cadrul unui referendum între 
aderarea Republicii Moldova la Uniunea Europeană și aderarea 
Republicii Moldova la Uniunea Economică Euroasiatică Dvstră 

pentru ce ați opta? 

Pentru aderarea la 
Uniunea Europeană

57%

Pentru aderarea la 
Uniunea Economică 

Euroasiatică
28%

Nu aș participa
6%

Nu știu, nu am decis
9%

Nu răspund
0%



Dacă duminica viitoare ar avea loc un referendum (vi s-ar cere să 
votați) cu privire la unirea Republicii Moldova cu România, dvs. 

ați vota pentru sau contra unirii?

Aș vota pentru unire
41%

Aș vota împotriva 
unirii
46%

Nu aș participa
4%

Nu știu, nu am decis
8%

Nu răspund
1%



Mulțumesc pentru atentie!


